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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro a 

Sessão Ordinária do dia 16 de novembro de 2021, aberta às 16h34. Solicito ao Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho, Vice-Presidente da Mesa Diretora, que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, 

quiserem, e se sentir à vontade, fique em pé, por gentileza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Senhor meu Deus e meu Pai, nós lhe agradecemos, Senhor, por mais um dia de vida, por mais uma 

oportunidade que nós temos, Senhor, de podermos, estarmos aqui no Legislativo do nosso Município 

exercendo o nosso papel. Que o Senhor nos dê sabedoria para que possamos conduzir, da melhor forma 

possível, em benefício da população da nossa Cidade. Em nome de Jesus, amém! “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Amém! Que assim seja, Senhor! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Coloco em 

votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 9 de novembro de 2021. Srs. Vereadores, enquanto os 

senhores votam, só para explicar, eu fiz um procedimento cirúrgico na boca, então, está um pouco 

ruim para falar; mesmo assim, eu vou fazer a Sessão. Então, eu só peço desculpas aos senhores e a 

quem está assistindo, sobre a dicção, caso os senhores não entendam algo, eu fiz questão de fazer a 

Sessão mesmo assim, mas eu ainda estou com um pouco de dificuldade para falar. Então, eu vou tentar 

me expressar o melhor, máximo devagar aqui, mas, por orientação médica, eu consigo, estou liberado 

aqui, mas eu tenho que tomar alguns cuidados. Então, eu só peço desculpas aos senhores e a quem está 

nos assistindo, por favor. Encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 9 de novembro de 2021. Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura das Correspondências recebidas e os Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores, e 

protocolados nessa Casa de Leis. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 

145/21, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal; Projeto de Lei n. 349/2021, que: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da adoção de horários especiais com efeitos luminosos e sonoros reduzidos, nos 

estabelecidos especificados, Projeto de Lei 349/2021, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal; Projeto 

de Lei n. 350/2021, autoria do Exmo. Sr. Presidente Willian Souza, que: “Dispõe sobre a alteração do 

caput do Art. 15 Parágrafo 1º, 2º e 3º da Lei Municipal n. 4130, de 8 de março de 2006, que: “Dispõe 

sobre as Políticas Públicas Municipais... de Atendimento aos Direitos da Mulher sobre a Conferência 

Municipal dos Direitos da Mulher, sobre o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, sobre o Fundo 

Municipal dos Direitos da Mulher, e dá outras providências; Convite: “A Câmara Municipal de Sumaré 

convida para a Sessão Solene de entrega do Diploma Honra ao Mérito Dandara e Zumbi dos Palmares, 

em comemoração ao Dia da Consciência Negra, dia 20 de novembro de 2021, às 10h, Estação 

Ferroviária de Sumaré, na Av. Júlia Vasconcelos Bufarah, 615, Centro”. Foram lidos todos os 

Documentos, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Este convite do dia, da solenidade do 

dia 20 de novembro, que o Exmo. Vereador André fez a leitura, está na Mesa dos Srs. Vereadores para 

a Sessão Solene. Peço que transmita, também, o convite para que as pessoas possam identificar, é o 

Diploma de Honra ao Mérito Dandara e Zumbi dos Palmares. A Sessão da Câmara será às 10h da 

manhã, aqui no Plenário da Câmara, no dia 20 de novembro - Vai ser tudo lá? Ah, tá! É, o Igor havia 

me falado. Então, vai ser às 10h da manhã, na Estação Ferroviária, a Sessão Solene não será no Plenário 

da Câmara, vai acontecer tudo lá na Estação, tá? Vai ser montado um Plenário lá para nós, aonde vai 

acontecer a Sessão Solene. Após a Sessão Solene, terá a 4ª Festa da Cultura Afro-brasileira na Estação 

Ferroviária, aqui da Cidade de Sumaré. Já é o quarto ano consecutivo que acontece essa festa, que é 

uma festa realizada pela Câmara, pelas religiões tradicionais, por coletivos contra o racismo e pela 

OAB Sumaré. Então, todos vocês estão convidados (Srs. Vereadores e a população também) para 

participar, né? Então, vai ser uma festa muito bonita, dia 20 de novembro, às 10h da manhã, na Estação 
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Ferroviária de Sumaré. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Só uma informação, à título de informação: esse convite aqui vai ser feito algum para a gente 

entregar para a pessoa que vai ser homenageada? Só para... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, 

esse daí é público, né? Foi feito a mais, Guilherme? Não? Se os senhores quiserem, a gente pode até 

imprimir lá, está sendo entregue em vários lugares, né, e também está sendo colocado cartazes e faixas 

na Cidade toda. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Não, é que sempre a gente pega uns a mais para 

entregar para a-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Para a família, né? Tá. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: --família. Para a família. É só nesse sentido que eu perguntei. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não é obrigatório, né? Mas peço á comunicação que, que se tiver - 

Algum Vereador vai querer levar para a família, mais? “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu 

gostaria, eu gostaria, se tiver, eu gostaria, se não eu me viro por aqui-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Mais Vereadores? Os Vereadores que homenagearam alguém, gostaria? 

Pode levantar a mão, que daí eu... Só o Vereador Ulisses, Vereador Toninho, Vereador Sirineu, 

Vereador Edgardo. Então, pode imprimir um pouco lá. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: [Ininteligível] No meu caso é um pouquinho 

diferente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode ficar à vontade. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Como o Nobre Vereador falou ali, o meu homenageado, ele é um professor de judô, e ele 

queria levar os alunos. Ele pode levar, será? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode! Vai ser num 

lugar aberto-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não precisa convite, 

não? Só para saber disso. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode. Não. É muito importante isso que 

eu ia falar para os senhores também, os convidados (é bom os senhores reforçar), pode chamar o 

número que quiser. Por quê? Nós vamos fazer lá na Estação Ferroviária, então, nós preparamos lá um 

lugar amplo, com proteção, para que a gente não faça aqui fechado, para não ter um número tão 

pequeno de pessoas. Então, lá nós vamos fazer, pode chamar coletivos, organizações, pode ficar à 

vontade, tá bom? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Então, não precisa do meu convite, não, 

pode dispensar, viu? Era para isso. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá bom, tá bom. Os demais, sim, 

né? Nós vamos mandar no WhatsApp dos senhores, para os senhores mandar também para os 

convidados, tá? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Eu queria dar os parabéns para vocês aí da organização, que escolheram a Estação Ferroviária de 

Sumaré (que é um marco na Cidade); e eu gostaria de fazer um convite para a Câmara aqui, para a 

gente tentar fazer um documento para ver se conseguia transformar aquele lugar em um ponto turístico, 

igual em Jaguariúna, lá é um barzinho para a população estar usufruindo, né, e resgatar a história da 

nossa Cidade. E é um lugar lá que merece um carinho especial, porque foi ali que começou a 

desenvolvimento da Cidade. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Boa ideia, Excelência! Vamos tocar 

isso, sim, conte comigo para isso. E acredito que no dia 20 de novembro vai ficar um lugar muito 

bonito, né? A equipe da Câmara Municipal está trabalhando bastante para esse marco importante do 

dia 20 de novembro. Feito o convite e os Documentos apresentados, passaremos, neste momento, à 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Só pedir antes, porém... Senhores, enquanto 

preparam as Indicações, eu quero pedir aqui um voto do Regime de Urgência de um Projeto da minha 

autoria, que se todos quiserem assinar. Nós tivemos a Conferência do Conselho Municipal dos Direitos 

da Mulher, que foi realizado aqui na Câmara Municipal, na última sexta-feira. A Procuradoria Geral 

da Mulher da Câmara Municipal mandou uma minuta para nós aqui, eu acatei essa minuta e estou aqui 

transformando em Projeto de Lei. A Procuradora fez uma Indicação importante: o Conselho da Mulher 
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de Sumaré, ele pode ser composto (porque a Lei permite) por homens, o que é um grande absurdo, 

porque é um Conselho de Direito da Mulher, não tem porque homens estarem fazendo parte. E pior! 

Teve um homem que se candidatou no dia, e teve uma discussão longa! Eu estive aqui no Plenário, na 

hora que as mulheres estavam aqui, os senhores precisam ver o desespero delas, porque elas não 

queriam que ele ganhasse! Por que é que não queriam? Imagina um homem discutindo com as 

mulheres os direitos das mulheres! Então, estava aqui o pessoal da Saúde, estava aqui o pessoal do 

IBQ, de várias entidades. Então, agora, eu fiz um Projeto de Lei alterando a Lei do Conselho 

Municipal, dizendo que só pode fazer parte do Conselho Municipal de Direito das Mulheres: mulheres! 

Nada mais [Risos] do que direito, né? Imagine, pastor, lá na igreja do senhor, o grupo missionário de 

mulheres ter dez homens, é uma questão de lógica, de gênero, de falta de respeito com as mulheres, 

não é? O grupo das mulheres é das mulheres, não tem que ter homem lá fazendo nenhuma ponderação. 

Então, eu peço o voto dos senhores para esse ponto, é importante, tá? Se os senhores puderem assinar 

a Urgência. Por que é que está em Urgência e não está na Ordem do Dia? Porque vai ser sancionada a 

eleição, e aí o Executivo tem que indicar metade dos membros, então, a gente já vai barrar de qualquer 

pessoa, poder homem ocupar o Conselho, tá? Isso é uma demonstração importante para as mulheres 

do Município. Se os senhores puderem assinar a Urgência, eu agradeço. Solicito ao 2º Secretário, 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura das Indicações, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 14329 a... 14437 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 4438(sic) a 4441(sic) - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de Operação 

Tapa-Buraco; Indicação n. 4442(sic) - Vereador Hélio Silva: Indicação para a manutenção da lombada 

na Rua José Rodrigues; Indicação 4443(sic) - Vereador Alan Leal: Solicita reparo de boca de lobo 

aberta, Av. Júlia Vasconcelos Bufarah; Indicações de n. 4444(sic), 4445(sic) - Vereador André da 

Farmácia - perdão -: Troca de lâmpada queimada na Rua Consulino, n. 494, e substituição de guias e 

sarjetas quebradas na Av. Fuad Assef Maluf; Indicações de n. 14446... a 14461 - Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos diversos; Indicação de n. 14462 e 14463 - Vereador Tião Correa: Indica a 

manutenção de sarjetão na Rua Arnaldo Alves, e manutenção de sarjetão na Rua José Vedovatto; 

Indicação n. 14464 - Vereador Alan Leal: Revitalização de iluminação, Rua Sete, n. 23; Indicações de 

n. 14465, 14466 - Vereador Digão: Indicações de poda de árvore na Rua Valda F. Brandão e Rua José 

Z. Vaz; Indicações de 14467 a 14471 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de construção de 

calçamento, implantação de iluminação pública, roçagem e limpeza de campo, e troca de lâmpada; 

Indicações de n. 14472 a 14484 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 

14485, 14486 - Vereador Fernando do Posto: Recape contínuo na Rua Idalina Santos e recape contínuo 

na Rua Zuleika Rodrigues; Indicação de n. 14487 - Vereador Pereirinha: Roçagem e limpeza de área 

pública na Rua Bartolomeu Bueno da Silva; Indicações de n. 14488 a 14490 - Vereador Pereirinha: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 14491 a 14498 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 14499... a 14517 - Vereador Gilson Caverna: Solicitações diversas; Indicações de n. 

14518 a 14524 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 14525 a 

14543 - Vereador Willian Souza: Indicações de limpeza de área, poda de árvore, redutor de velocidade, 

troca de lâmpada e tapa-buraco; Indicações de n. 14544 a 14547 - Vereador André da Farmácia: 

Solicitações diversas; Indicação n. 14548 - Vereador Alan Leal: Conserto de boca de lobo aberta; 

Indicações de n. 14549 a 14557 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpada; Indicações 

de n. 14558, 14559 - Vereador Ulisses Gomes: Limpeza do córrego na Avenida Amália Demo 

Franceschini, e sinalização de solo na Rua Maria Augusta Lopes Pinto; Indicações de n. 14560 a 

14565 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpada; Indicações de n. 14566 a 

14572 - Vereador Silvio Coltro: Indicações de solicitação de remoção de terra na Avenida Julio 

Barijan, retirada de entulho, operação cata-galho e reparo de pavimentação asfáltica; Indicação n. 
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14573 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para reparo da pavimentação asfáltica da Rua Alcina 

Raposeiro Yanssen; Indicações de n. 14574 a 14589 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca de 

lâmpada; Indicação n. 14590 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para a retirada de entulhos na Rua 

Visconte de Taunay; Indicação de n. 14591 - Vereador Tião Correa: Indica recapeamento ao longo do 

Parque Residencial Manoel de Vasconcellos; Indicação n. 14592 - Vereador Alan Leal: Revitalização 

de iluminação da Rua Seis, n. 16, Recanto das Árvores; Indicações de n. 14593 a 14602 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 14603 a 14618 - Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 14619, 14620 - Vereador Silvio Coltro: Solicitando reparo da 

pavimentação asfáltica na Rua Virgínia Viel Campo Dall'orto, e na Rua Domingos Provedel; 

Indicações de n. 14621 e 14622 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para a retirada de entulhos e 

troca de lâmpada; Indicações de n. 14623... a 14625 - Vereador João Maioral: Indicações de troca de 

lâmpadas; Indicações de n. 14626 a 14630 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação de 

n. 14631 - Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua Ivanira Antônia da Silva Andrade, n. 

174, 184, 334, 394, 414, Jardim Denadai; Indicação de n. 14632 - Vereador Tião Correa: Indica a 

construção de sarjetão entre Rua Maria das Graças de Carvalho e Rua Édson Nunes dos Santos; 

Indicações de n. 14633 a 14638 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação de n. 14639 

A 14641 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação de n. 14642 e 14643 - Vereador 

Raí do Paraíso: Indica a manutenção de lombada localizada na Rua do Vereador, indica operação 

tapa-buraco na Rua Antônio Jorge Chebab; Indicações de n. 14644 a 14656 - Vereador Sirineu Araújo: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 14657 a 14659 - Vereador Ulisses Gomes: Sinalização de solo, 

limpeza e manutenção de bueiro, e reparo no asfalto; Indicação n. 14660 - Vereador Raí do Paraíso: 

Indica poda de árvores na Rua Bárbara Blumer; Indicação n. 14661 - Vereador Alan Leal: Remoção 

de entulho, desobstrução de calçada na Rua Dr. Fernando Ruiz Neto; Indicações de n. 14662, 14663 - 

Vereador Sirineu Araújo: Indicações de troca de lâmpada e pintura de faixa de pedestre; Indicações de 

n. 14664 a 14670 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 14671, 14672 - Vereador 

Ulisses Gomes: Indicações de reparo no asfalto na Rua Paulo Conrado de Lima e sinalização e 

manutenção de lombada na Rua Filomeno Gonçalves de Souza; Indicação n. 14673 - Vereador Tião 

Correa: Indica poda de árvores na Rua Aldo de Oliveira, entre os n. 513 e 563, Parque das Nações. Sr. 

Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à leitura e 

discussão dos Requerimentos. Solicito ao 1º Secretário que apresente o Requerimento. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Requerimento n. 45/2021, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Requerimento de n. 45/2021, de autoria do Exmo. Vereador André 

da Farmácia, que: “Confere Medalha Dorival Gomes Barroca, conforme Decreto Legislativo 409, de 

20 de maio de 2015, a Adriana Regina Tognetta”. O Requerimento está em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Requerimento n. 46/2021, autoria do Exmo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Requerimento-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, o teor desse Requerimento, só o 

cabeçalho dele, por favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: “Requer informações a respeito da 

finalização das obras de construção da Escola Estadual no Jardim das Orquídeas”. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu estive visitando essa escola, e essa escola já deu término, né? E, 

eu acredito que o Requerimento é sobre o término, né, então, eu peço vista do Requerimento, até 

mesmo porque já foi dado o término nas obras. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão 



5 

 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Nada contra o pedido de vista (que 

ele é regimental), mas eu estive na escola ontem, viu? Tem foto, tem tudo da escola, não está terminada 

a escola, não, viu? Estive lá ontem ainda, tem as fotos tudo aí, só não mandei as fotos aí, mas está aqui 

no meu celular, se quiser ver as fotos aqui. Se quiser pedir vista, não tem problema, não, acho que é 

regimental, nada impede, tá bom? Pode [Ininteligível] vista-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Esse Requerimento é contra o 

Estado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Aparentemente, sim. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: A escola é Estadual. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Se o Requerimento (no meu entendimento, tá?), se ele for direcionado aí para 

o Estado, a escola for Estadual, eu acho que a gente tem que derrubar, porque a gente está aqui é no 

Município, não é no Estado. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: [Ininteligível] um monte de 

coisa, o que tem a ver com isso? Não tem problema, não, uai! Nós fiscalizamos, Vereador fiscaliza 

tudo que é do Município, tanto do Estado como do Município. A gente não faz Moção contra o 

Governo do Estado, uma atrás da outra aí? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só a questão de ordem do Vereador Rudinei, ela 

tem muito sentido, porque o Prefeito, ele não pode... Para quem que é o Requerimento (o Documento, 

o Requerimento)? Para quem que ele é? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Vai para a 

Delegacia de Ensino. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, mas de acordo com a Lei Orgânica, para 

quem que pode ser feito o Requerimento? Para o Prefeito, e para os Secretários, para as 

Concessionárias e Autarquias; a Diretoria de Ensino não é uma Autarquia, uma Concessionária, então, 

o Prefeito, ele não pode responder pela Delegacia de Ensino. Eu sugiro que o Vereador faça um Ofício, 

não cabe Requerimento (a meu ver), eu não lembro aqui da gente ter aprovado Requerimento para o 

Estado. Não lembro! Desde que eu sou Presidente aqui, eu não lembro, eu até peço o conselho jurídico 

aqui, dentro da Lei Orgânica, do Regimento, mas eu acho que a questão do Vereador Rudinei Lobo 

tem muita pertinência, né? Vereador Hélio, com a palavra. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, eu peço a retirada da minha vista e peço para que vote o Requerimento do Antônio dos 

Reis Zamarchi, contrário. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Olha, eu vou fazer só a leitura do Art. 

200, Inciso V aqui: “Pedido de Informações...”, olha, “Serão decididos pelo Plenário e formulados, por 

escrito, os Requerimentos que solicitarem...”, aí tem várias regras, o V fala assim: “Pedido de 

informações ao Prefeito sobre assunto determinado, contendo a exposição da matéria de forma 

detalhada e questionamentos sobre atos e fatos administrativos Municipais”. Então, eu não entendo, 

Vereador, não sei se o senhor tem outra base regimental, eu não entendo isso. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Eu posso [Ininteligível], Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Claro, fique à vontade! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: A dúvida está no seguinte, eu 

estive, inclusive, na própria Delegacia de Ensino solicitando, só que é o seguinte: a escola, ela é 

estadual, só que quem está (essa que eu não entendi, por isso que eu quero saber as informações), quem 

está tocando a obra, inclusive funcionário que trabalhou lá, é pela Prefeitura, a verba veio para a 

Prefeitura, a Prefeitura faz a obra, e a escola é estadual. Então, quem está executando a obra é a própria 

Prefeitura, isso que eu não estou entendendo. É complicada a situação lá, por isso que eu queria saber 

as informações, é muito complicado. A obra é... a escola é Estadual (inclusive, eu estive na Delegacia 

de Ensino), só que quem está executando a obra é a própria Prefeitura, inclusive, foi feito... o Estado 

envia a verba e a Prefeitura administra a obra, por isso que eu queria saber as informações da Prefeitura. 

É uma confusão [Ininteligível]. Eu [Ininteligível], eu confesso ao senhor que até eu fiquei em dúvida 
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da situação, por isso que eu coloquei o Requerimento nesse sentido. Mas, se for o problema, pede vista, 

sei lá, se quiser derrubar também, eu vou fazer em forma de Ofício, também. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Eu até entendo V. Exa., mas a confusão, ela está um pouco no Requerimento do senhor. 

Porque, olha-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Então... “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --eu tomo a liberdade aqui de ler-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, pode ler, pode ler. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --o 

Requerimento, a parte de pedido, não vou ler o texto todo, né? Mas ele fala assim: “Diante do exposto 

acima, nos termos do Art. 200 e Inciso V, do Regimento Interno...”, então, vamos dar uma pausa aqui. 

Aí eu vou pegar o Regimento e vamos ler ele. Eu vou usar a própria citação do senhor, não vou nem 

argumentar com o meu argumento, eu vou usar o que o senhor escreveu (que eu acho que é melhor). 

Vamos lá! O senhor escreveu aqui, então... olha, vamos lá! O Requerimento do Vereador, Srs. 

Vereadores, do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi está escrito o seguinte: “Diante do exposto acima, 

nos termos do Art. 200 Inciso V, do Regimento Interno,...” para aqui. Vamos lá para o Regimento 

Interno, Art. 200 Inciso V, fala assim: “O Pedido de Informações ao Prefeito sobre assunto 

determinado, contendo exposição da matéria, de forma detalhada, e questionamentos sobre atos da 

Administração Municipal”. Aí eu continuo agora a leitura do Requerimento do Vereador: “Requeiro, 

após ouvido o Plenário, que seja oficiado à Diretoria de Ensino de Sumaré, e à ela que encaminhe aos 

setores responsáveis”. Então, Vereador, tem uma contradição no que o senhor escreveu. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Né? “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Concordo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não sei aí o que é que... Eu não 

sei se a gente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Então, eu vou retirar 

o Requerimento, eu elaboro ele melhor, mas ele tem esse sentido mesmo, que realmente ele tem... a 

escola é Estadual, mas quem está construindo é a Prefeitura. É uma coisa esquisita, não é? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: É. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu também achei bem 

esquisito, falei, por isso que eu fiz pela Diretoria. Mas [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Tá. Então, o senhor pede a retirada? “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Eu retiro o Requerimento-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

pedido de-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --e elaboro melhor. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Tá. O pedido de retirada está em discussão. Não havendo oradores, está 

em votação. Ele está pedindo para retirar o Requerimento. Questão de ordem do Vereador... Segura a 

votação um pouquinho. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu, como o Requerimento, ele é confuso, no meu entendimento, eu vou manter o meu 

pedido de derrubada do Requerimento e vou votar contrário ao Requerimento. Tá? Posso? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Claro! O pedido dele vem na frente, né? Então, para derrubar o 

Requerimento, teria que derrubar o pedido dele, votar contra a retirada, e aí votar, depois para derrubar 

o Requerimento. Pode-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: O Vereador Hélio 

tinha pedido vista, ele retirou a vista-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Isso! 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: --eu pedi para derrubar-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Isso! “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: --e depois o Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi pediu para retirar. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Isso. É que derrubada é uma orientação-

- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --

não é um pedido regimental-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Tá. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --o dele é regimental. O dele é regimental, dizendo assim: “Eu quero 

retirar o meu Requerimento”. Agora, para os senhores derrubarem o Requerimento dele, os senhores 

tem que derrubar primeiro a retirada. Então, eu vou colocar primeiro em votação “a retirada”, aí, se os 
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senhores, por exemplo, eu vou colocar: Quem é a favor de retirar, permanece como está, e quem é 

contrário, levanta. Então, os senhores vão ter que votar contra a retirada, aí eu vou colocar o 

Requerimento, e vocês derrubam ou aprovam o Requerimento, entendeu? “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Os senhores que sabem-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Então, eu vou seguir o pedido do Vereador Antônio 

dos Reis, para não ficar muito confuso, né? Vamos aceitar a sua retirada. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Tá. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu, eu, tá, Toninho? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Fechou! Vereador Hélio, quer acrescentar algo? É isso? Então, tá. O pedido de retirada está 

em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis “à retirada” permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado, o Requerimento está retirado. Passaremos, neste 

momento, à apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da primeira Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 

400/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação 

de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o Exmo. Deputado 

Estadual Dirceu Dalben pela revitalização da Estrada do Barreiro, que liga a região de Nova Veneza e 

Área Cura, em Sumaré. Começaram as obras de revitalização da Estrada Municipal Mineko Ito 

(conhecida popularmente como Estrada do Barreiro), em Sumaré. A benfeitoria faz parte do Programa 

Novas Vicinais, que é realizado pelo Governo do Estado e chegou na Cidade por meio do mandato do 

Deputado Dirceu Dalben. Somente nessa obra serão investidos o valor de R$ 3.148.891,96. Cerca de 

90 mil habitantes de Sumaré poderão ser beneficiados com a obra, além de munícipes de Hortolândia 

que utilizam a via para acessar a nossa Cidade. Com a Estrada do Barreiro, ao total, são três vicinais 

no Município contempladas pelo Programa Novas Vicinais, como a Avenida João Argenton, Rodovia 

Walter Manzato, que faz a ligação entre o Município de Nova Odessa, e a Vicinal Mor-433, que liga 

Monte Mor à Sumaré. Essas duas serão revitalizadas na segunda etapa do programa. Portanto, Sr. 

Presidente, pela revitalização da Estrada do Barreiro, que liga a região de Nova Veneza e Área Cura, 

em Sumaré, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 

Moção de Congratulação para o Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben. Sala das Sessões, 16 de 

novembro de 2021. Willian Souza, Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 

400/2021, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Peço ao 1º Secretário que faça a 

leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 401/2021: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e 

Parabenização, apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, Aplausos, 

Louvor e Parabenização a Dra. Ana Maria da Silva Oliveira. Ana Maria da Silva Oliveira, nordestina, 

cristã, membro da Igreja Batista Jardim Maria Luiza, em Sumaré, professora, formada em Pedagogia, 

advogada inscrita na OAB São Paulo sob o n° 434.505, graduada em Conciliação e Mediação, 

especialista em Direito e Processo do Trabalho Pós-Reforma, com título de mestrado em Execução 

Trabalhista. A advogada Ana Maria é natural de Cedro, no Pernambuco (localizado no sertão de 

Pernambuco), filha dos agricultores Joaquim Afonso da Silva e Diva Barros da Silva (em memória). 

Iniciou seus estudos com 7 anos de idade, devido à falta de oferta de educação escolar no Município 

onde nasceu, porém, desde então, não parou mais de estudar, sendo que nunca repetiu de ano. Com 19 

anos de idade, por ter cursado o antigo magistério, passou em 1° lugar no Concurso Público Municipal 

da sua Cidade de origem, se tornando professora do Ensino Fundamental. Logo em seguida, cursou a 

faculdade de Pedagogia e atuou por dez anos como docente da Rede Municipal do referido Município. 

No ano de 2002, após casar-se, passou a residir no Município de Sumaré, no Parque Salerno, onde 

reside atualmente, ou seja, 19 anos residindo nessa tão amada Cidade das Orquídeas. No decorrer desse 
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período, foi possível acompanhar o desenvolvimento dessa Cidade, uma vez que, quando passou a 

morar no bairro Salerno, ele sequer tinha asfalto, diferente do progresso que tem nos dias atuais. No 

Município de Sumaré, a então professora Ana Maria, passou a fazer parte do quadro de funcionários 

da Secretaria Estadual de Educação, atuando no Programa Escola da Família e também como docente 

na Rede Estadual de Ensino. No ano de 2009, após passar por toda a etapa de escolha dos Conselheiros 

Tutelares (prova escrita, eleição por voto direto), se tornou uma das Conselheiras Tutelares de Sumaré 

no mandato de 2009 a 2012, sendo reeleita para o mandato seguinte (de 2013 a 2016). Ou seja, a 

advogada Ana Maria foi Conselheira Tutelar de Sumaré por dois mandatos seguidos, cumprindo assim, 

com a função de zelar pelos direitos da criança e do adolescente (infância e juventude) de Sumaré. 

Atuando na função de Conselheira Tutelar, a então professora Ana Maria identificou-se com a área de 

Direito, fato que este a levou a cursar Direito na Faculdade Anhanguera de Campinas, sendo aprovada 

no exame da OAB no último semestre do curso. Como ato contínuo, Dr. Ana Maria cursou 

especialização lato sensu em Direito e Processo do Trabalho Pós-Reforma com o título de mestrado 

em Execução Trabalhista. Atualmente, trabalha como advogada em seu escritório. Dra. Ana Maria da 

Silva Oliveira é uma cidadã sumareense, visto que reside no Município há mais de 19 anos, a qual foi 

muito bem acolhida, em razão disso, foi coadjuvante e continua sendo para o bem estar social e 

humanitário no Município, visando o seu desenvolvimento. É uma pessoa idealizadora e tem orgulho 

de suas origens. Costuma empregar força, empenho e determinação, com o objetivo de conseguir 

melhores resultados em tudo o que se dispõe a fazer. É com imensa honra que presto esta homenagem 

em reconhecimento à Dra. Ana Maria da Silva Oliveira. Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental 

e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata desta Sessão a referida Moção de Congratulação, 

Aplausos, Louvor e Parabenização a Dra. Ana Maria da Silva Oliveira. Sala das Sessões, 16 de 

novembro de 2021. Exmo. Vereador Sirineu Araújo”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização a Dra. Ana Maria da Silva Oliveira, de n. 401/2021, 

está em discussão. De autoria do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria que passasse umas fotos que a 

gente anexou na Moção, e após as fotos, passasse o link para ela fazer uma fala, por gentileza. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Não tem link liberado, Excelência, tem foto, link não foi feito pela 

Assessoria, não foi pedido. Foi pedido foto e não link. É isso, Mesquita? É isso, né? Pode ser as fotos? 

Se tiver... Comunicaram para a Mesa aqui, que ela estaria a caminho para fazer uso presencial. Eu não 

sei se chegou ou não. Agora, link não foi pedido. Não, né? Porque o link tem que ser pedido até, no 

máximo, 2 da tarde, para poder ser feito. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Ok. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: E não foi feito. Pode passar as fotos, por favor-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço o voto dos Nobres Vereadores, né, Nobres Pares à 

Moção da Dra. Ana Maria, uma pessoa, né, do sertão nordestino, que veio aqui para a Cidade de 

Sumaré, é uma vencedora, é uma pessoa que trabalha, é uma pessoa que nunca parou de estudar e 

ajudar o próximo. Eu peço o voto dos Nobres Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André da Farmácia”: Quero parabenizar o Vereador 

Sirineu pela Moção, pela propositura, de grande sensibilidade. A Dra. Ana é uma amiga nossa, ali da 

região do Salerno. E tudo que a Moção do senhor descreve ainda é pouco pela humildade que aquela 

mulher tem, e todo o trabalho que ela vem desenvolvendo. E eu gostaria, com a permissão de V. Exa., 

solicitar para poder subscrever. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Está aberta a toda a Casa, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a 
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Moção. Tem mais fotos ou só, são só essas? São essas? Vereador quer que repete as fotos? “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Não precisa-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não? “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Nobre. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Se ela chegar, Vereador, aí 

eu, enquanto faz a leitura das Moções, antes de entrar na Ordem do Dia, eu libero, pode ser? “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina! A 

Moção continua em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Parabenizo o Vereador Sirineu 

pela Moção a Dra. Ana Maria da Silva Oliveira. Parabenizo, uma advogada que foi Conselheira Tutelar 

da nossa Cidade, aliás, conheci ela pelo, então, Presidente da Câmara, Wellington Domingos (o 

Wellington que me apresentou ela). Aliás, o Wellington que ajudou muito para que ela fosse 

Conselheira Tutelar, dois mandatos. Parabenizo muito o Vereador Sirineu pela Moção, e peço 

permissão para subscrever. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Está aberta a toda a Casa, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da última Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 402/2021: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o Conselho Municipal 

dos Direitos da Mulher, pela realização da 10ª Conferência Municipal do Conselho Municipal dos 

Direitos das Mulheres de Sumaré. Foram eleitas cinco representantes da sociedade civil para compor 

o Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres de Sumaré, durante próximo biênio. Ao todo, 14 

pessoas se inscreveram para participar da eleição, que totalizou 76 votos válidos; outras cinco pessoas 

irão ocupar a suplência do Conselho. As mulheres titulares eleitas são: Fabiana Aparecida Cavalcante, 

com 19 votos; Elaine de Fátima Pinheiro Batista, com 18 votos; Maria Cristina Lopes dos Santos, com 

12 votos; e Juliane Cristina de Rezende e Geissiele Victor de Oliveira, ambas com 5 votos. A suplência 

ficou com: a Noemi Cristina da Silva Brito, com 4 votos; Irene Afonso Coelho, com 4 votos; Maria 

Inês Farias de Souza, com 3 votos; Tayline Guilherme da Silva, com 3 votos; e Tainá Lima Moral, 

com 2 votos. O Conselho Municipal do Direito da Mulher é um órgão deliberativo, fiscalizador, de 

caráter permanente, constituindo-se por um colegiado pleno, de composição paratária(sic) - perdão - 

de composição paritária, de composição paritária entre o Poder Público e a sociedade civil para garantir 

o pleno exercício da cidadania, no que diz respeito aos direitos das mulheres sumareenses. Nesse 

sentido, cumpre ressaltar a importância da existência do Conselho, sobretudo, com composição 100% 

feminina, a fim de defender única e exclusivamente o interesse das mulheres, ampliando, 

aperfeiçoando e fortalecendo a participação feminina no ambiente público e de debate. Diante ao 

exposto, parabenizo também a antiga composição do Conselho, composta pelas munícipes: Vanessa 

Martins Pereira, Camila Viana Santos, Maria Aparecida Gomes, Fabiana Aparecida Cavalcante, Irene 

Afonso Coelho, Inglede Paiva Giacobbe, Aparecida Nogueira Martins, Maria José Lima, Maria 

Cristina Lopes Oliveira, Andrea Uchoa Oliveira, Maria Clarete Camacho, Neriane Giraldelli, Roseli 

Melo, Mariana Antonelli, Cinthia Carolina Vitorio Moreira, Maria Aparecida Gomes e Célia Maria 

Maia. Portanto, Sr. Presidente, pela realização da 10ª Conferência Municipal do Conselho dos Direitos 

das Mulheres de Sumaré, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação para o Conselho Municipal dos Direitos das 

Mulheres. Sala das Sessões, 16 de novembro de 2021. Exmo. Presidente Willian Souza”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação para o Conselho Municipal dos Direitos da 

Mulher, pela realização da 5ª(sic) Conferência Municipal do Conselho Municipal dos Direitos das 

Mulheres de Sumaré, Moção de n. 402/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, coloco em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. A Moção de Pesar de n. 399/2021, de autoria do Exmo. 
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Vereador João Maioral, está aprovada pela Mesa Diretora desta Casa. Eu pergunto ao 1º Secretário se 

há Vereador inscrito-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --no Expediente. Não havendo Vereador inscrito no 

Expediente, eu declaro-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria de passar pela 

Ordem do Dia. Se assim-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: A passagem direta 

da Ordem do Dia-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Se assim se os 

Vereadores... “Sr. Presidente “Willian Souza”: --é regimental e, conforme pedido do Vereador Tião 

Correa, eu submeto ao Plenário, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada a passagem direta para a Ordem 

do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 17h25. 21 Vereadores... 21 Vereadores presentes, quórum 

suficiente para a reabertura da Sessão. Declaro reaberta a Sessão às 17h26. Temos um Pedido de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário o número... “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores subscrevem o Regime de Urgência. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de 

Lei 350/2021, autoria do Exmo. Sr. Vereador Willian Souza, que: ‘Dispõe sobre a alteração do caput 

do Art. 15 e Parágrafo 1º, 2º e 3°, da Lei Municipal n. 4130, de 8 de março de 2006’, que dispõe sobre 

as Políticas Públicas Municipais de Atendimento aos Direitos da Mulher, sobre a Conferência 

Municipal dos Direitos da Mulher, sobre o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, sobre o Fundo 

Municipal dos Direitos da Mulher, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 16 de novembro de 

2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, o 

Requerimento está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis - é aqui? 

[Ininteligível], né? -, os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o Requerimento de Urgência por toda essa Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei 350/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação 

e Redação Final: Favorável; Direitos Humanos: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 350/2021, de autoria 

do Vereador Willian Souza, que: “Dispõe sobre a alteração do caput do Art. 15, Parágrafos 1º, 2º e 3º, 

da Lei Municipal 4130, de 8 de março de 2006, que dispõe sobre as Políticas Públicas de Atendimento 

aos Direitos da Mulher, sobre a Conferência Municipal dos Direitos da Mulher, sobre o Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher e sobre o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher, e dá outras 

providências”, está em discussão. Apenas para reafirmar aqui o pedido, Srs. Vereadores, do voto 

favorável dos senhores. Eu não vou usar a Tribuna, mas peço a gentileza dos senhores do voto 

favorável nesse Projeto de Lei de tamanha relevância. Como já descrito aqui, faz uma mudança 

importante na Legislação Municipal de 8 de março de 2006. Esse pedido, ele surge da sociedade civil 

organizada e de coletivos de organização que, na última sexta-feira, teve uma comoção de mulheres 

organizadas na Cidade ao verem a possibilidade de homens fazerem parte de Conselhos que fazem a 

Legislação, a defesa ou deliberação do direito das mulheres. Imagino que, para as mulheres da nossa 

Cidade, já é ruim ver uma Câmara composta de 21 Parlamentares homens, que não tem aqui o lugar 

de fala feminino dentro desta Casa, outrora já ocupado apenas três vezes por mulheres, apenas. Toda 

a história do Legislativo Sumareense, nós tivemos apenas três mulheres que foram Vereadoras. Apenas 
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três! E dizer que não basta apenas ser mulher, tem que ser mulher para defender aqueles direitos que 

as mulheres precisam, mulheres que defendam aquilo que as mulheres acreditam e que precisam de 

fato. Mulheres sofrem todos os dias com o machismo enraizado, com violência contra as mulheres. A 

Cidade de Sumaré tem muitos quesitos que precisam avançar, e muitos outros que avançou, como: 

cuidar das mulheres que sofrem violência, Casa Abrigo para mulheres e outras políticas públicas de 

defesa das mulheres. A minha esposa (a Denise) e a companheira Edna, que fazem parte de um coletivo 

de organização de mulheres na Cidade, e também de mulheres do Partido dos Trabalhadores e 

Trabalhadoras, provocou a Procuradoria da Mulher desta Câmara Municipal, que teve a Débora (que 

é a Procuradora), fez um documento oficial para a Mesa Diretora e para a Presidência dessa Casa, 

solicitando alteração dessa Legislação. Tendo a certeza agora, nós, Vereadores, que vamos fazer uma 

correção histórica e importante, porque no Conselho de Mulheres tem que ser representado por 

mulheres, as mulheres que tem que fazer parte do Conselho. Elas que sabem as dificuldades, elas que 

sabem, Vereador João, o que elas sofrem no dia a dia, os desafios das Leis, o que elas sofrem a cada 

momento; nós, homens, podemos ouvir a reclamação das mulheres, mas não sabemos, na pele, o que 

elas passam, o que elas enfrentam, o que elas têm a cada dia, Vereador Digão. Então, nesse sentido, o 

Conselho de Direito da Mulher, a Conferência das Mulheres, o Conselho Municipal dos Direitos e do 

Fundo Municipal das Mulheres tem que ser composto, na sua totalidade, pela sociedade civil e, 

também, pelos membros indicados pelo Governo (que são aqueles membros que são indicados pelo 

Governo Municipal), por mulheres, para poder defender o lugar de fala representativo das mulheres. 

Então, espero que, com esse Projeto, a gente faça essa correção histórica que devíamos ter feito há 

muito tempo. Então, eu peço o voto dos senhores, peço o voto favorável. E parabenizo, de maneira 

muito ímpar, a pessoa da minha esposa Denise (que deu essa sugestão), da Edna, que é do Conselho 

Municipal de Mulheres, atuou muito tempo, também do Conselho Tutelar e também do Conselho de 

Mulheres, do Coletivo de Mulheres Organizadas, e do setorial do Partido dos Trabalhadores e 

Trabalhadoras, e a Procuradoria Geral da Câmara (que fez a sugestão de forma oficial). Peço o voto 

favorável dos senhores. Está em discussão o Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: É só para parabenizar o senhor por tamanha sensibilidade, e 

sempre levantar essa bandeira; e dizer ao senhor que pode contar com o meu voto. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Joel estava fazendo uma pergunta, que é importante, né? Para compor os 

Conselhos, tem que ser membros concursados, né, do Governo, né? Então, a gente já tem isso na Lei 

Municipal, ele está reforçando, que a parte que é indicada pelo Governo, continua sendo de membros 

concursados. Muito obrigado, Vereador André, pelas palavras de V. Exa.! Continua em discussão-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses com a palavra. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Peço licença para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu quero 

parabenizar V. Exa. por estar atento, né, por toda essa situação, e não deixar passar despercebido. Eu 

acho que pode ter outras situações também que a gente tem que ficar atento, né, e, no momento certo, 

a gente tem que procurar não deixar que aconteça um colapso desse, né? Não tem jeito, como é que 

vai, nós, homens, querer participar [Risos] do Conselho das Mulheres, a gente, talvez, querer até 

atropelar ainda a situação. Eu acho que, quero parabenizar V. Exa. pelo atento; parabenizar a Denise; 

parabenizar a Edna e todos os Conselhos, né, todos os membros de Conselhos que ficaram atentos, a 

Débora, a nossa procuradora. Eu acho que esse é um momento que a gente não pode deixar passar 

despercebido. Então, parabéns mais uma vez! E o meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado pelas 
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palavras de V. Exa., Vereador Ulisses. Vereador João Maioral, com a palavra. “Vereador “João 

Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu só faço uso da Tribuna para parabenizar o senhor pelo 

belíssimo Projeto. O senhor já, em diversos momentos aí, já tem apresentado vários documentos em 

defesa das mulheres, quer dizer, tem feito um trabalho, e também apresentado vários deles em 

benefício da mulher, e essa Lei não é diferente, eu sei, simplesmente, ela vai fazer toda a Justiça. 

Parabéns ao Presidente (Vereador desta Casa), e às pessoas que, juntamente, apresentaram aí essa 

proposta! Parabéns mesmo, muito bom! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, 

Excelência, muito obrigado pelos comentários do senhor! Continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em votação. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto. Parabéns a esta Casa! E muito 

obrigado pelo voto em nome de todas as mulheres do Município de Sumaré! Ordem do Dia: Discussão 

e votação do Projeto de Lei 158/2021, de autoria do Vereador Lucas Agostinho, que-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de pedir 

vista desse Processo, desse Projeto, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pedir vista do 

Projeto por tempo regimental, é regimental o Pedido de Vista do Vereador, eu coloco o pedido de vista 

em discussão. Não havendo oradores, em votação... os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o pedido de vista por toda esta Casa, sem nenhum voto 

contrário. Item 2 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 325/2021, de autoria do 

Vereador Edgardo José Cabral: “Dispõe sobre o descarte de medicamentos vencidos ou impróprios 

para o consumo, e seringas sem uso nas farmácias e drogarias no Município de Sumaré, e dá outras 

providências”. Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sr. 

Presidente, eu peço vista desse Projeto, pelo prazo regimental, para fazer uma pequena alteração. É 

um Projeto muito bom, um Projeto, quero parabenizar o Vereador que apresentou o Projeto, mas eu 

gostaria de ter a aprovação desse pedido de vista só para fazer uma pequena alteração. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O pedido de vista é regimental, está em discussão. Questão de ordem do Vereador 

Edgardo José Cabral. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, todos 

os pedidos de vista, como é regimental e, também, tem o porquê, né, por que é que está pedindo. Eu 

até ia pedir ao Nobre Vereador que pediu a vista (a quem eu tanto admiro pela sua grande experiência), 

e pedir a ele uma explicação, por que, mas ele já antecipou, já disse que vai fazer uma Emenda. Então, 

fica o pedido de vista, então. Acompanhamos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de vista 

está em discussão. Não havendo oradores, está em votação o pedido de vista: os-- [Falas sobrepostas] 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Questão-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Presidente, eu gostaria de me 

abster por fazer parte da matéria. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de abstenção do 

Vereador André é regimental, desde que a Presidência acate o pedido de abstenção; e eu entendo 

acatado o pedido de forma com o Regimento Interno. Então, ele está impedido de votar, eu o declaro 

impedido de votar. Nesse sentido, eu coloco em votação o pedido de vista pelos demais Vereadores: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção. Item 3º da Ordem do Dia: Discussão e votação 

do Projeto de Lei 328/2021, de autoria dos Vereadores Hélio Silva e Joel Cardoso, que: “Dispõe sobre 

as diretrizes e procedimentos para a proteção da qualidade do solo, água subterrâneas e gerenciamento 

de áreas contaminadas”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 
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Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem de um dos 

autores do Projeto. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Queria aqui pedir o voto de cada Vereador 

para esse Projeto, que é um Projeto muito importante, porque tem muitas empresas que deixam os 

solos contaminados, né, e depois não fazem a devida - como que eu vou dizer? -, descontaminação. 

Desculpa. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. O Projeto 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovado o Projeto de Lei 328/2021. [Manifestação 

fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quarto (e último) Item da Ordem do Dia. 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Discussão e votação do Projeto 

de Lei 344/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

Concessionária do Serviço de Saneamento conceder isenção parcial das tarifas de água e esgoto para 

os imóveis atingidos por enchentes e alagamentos causados pelas chuvas que vierem a ocorrer no 

Município de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, o Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Muito obrigado 

pelo voto dos senhores! Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito... “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Na Explicação Pessoal. Não tendo 

Vereador inscrito na Explicação Pessoal, e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão 

Ordinária do dia 16 de novembro de 2021, às 17h42. Muito obrigado a todos!  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 16 de 

novembro de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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